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Rottmann: Matematisk formelsamling
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OPPGAVESETTET BESTAR AV 3 OPPGAVER PA 2 SIDER
+ 1 SIDE MED FORMLER

OPPGAVE 1
Gitt kurven C: r(t) = (2t —3)i+(t-1)j +(2t+4)k; 0<t<1

a) Beregn kurveintegralet
f(y2+:n—z)ds.

c

b) Vis at vektorfeltet F(z,y, z) = (2z +y2)i+ (z2 + w2)j+ (zy + 5k
er konservativt.

¢) Finn en potensialfunksjon (skalarfelt) til vektorfeltet F.

fF-dr.

c

d) Beregn kurveintegralet

OPPGAVE 2

La S vare den delen av paraboloiden z = 16 — z% — y? som ligger over zy -planet.

f/ z? + 32 s
Vaz? +4y% +1

Beregn flateintegralet




OPPGAVE 3

Gitt vektorfeltet F(z,y,z) = 63231 — 2y23j + 2k.
La T veere omradet avgrenset av gvre halvkuleflate 22 + y2 + 22 =1, (2 > 0) og
zy -planet.

a) Finn divF.

b) Bruk divergensteoremet til & beregne flateintegralet (fluksen)
/ F-ndS,
s

der S er randen (overflaten) til omradet T, og n er enhetsnormalvektor til .S.
n peker utover (fra T').

c¢) Finn fluksen av vektorfeltet F(z,y, ) gjennom sirkelskiva 2+t <1
i zy -planet, 1 retning ut fra omradet T'.

Lykke til!



Formler:

Kurveintegral av en funksjon f langs en kurve C: r=r(t), a <t <bh

b
[ras= [ saenigiae
C

Kurveintegral av et vektorfelt F = Fii + Fyj + F3k, langs en kurve C: r =r(t),
a<t<bh

%
fF-Tdssz-dr=fFldx+F2dy+F3dz=/ (F1%+F2%+F3%%)dt.
o bos @

Flateintegral av en funksjon f over en flate S : g(z,y,2) = K (K er en konstant):

[ ro5= s s

s

Stokes’ teorem:

fF-dr:é/(VxF)-ndSz[;f(VxF)-l;:gv.i)idA.

C

Divergensteoremet (Gauss’ teorem):
//F-ndS=///V-FdV.
s T
divF=V-F, curlF=VxF, Vv=2Li+2j+L2k
’ ) B gy" Oz

Sylinderkoordinater: (r cos#,rsin6, z).
Kulekoordinater: (psin ¢ cos 8, psin ¢siné, pcos ¢).
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